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La raison de I'existence de la pique n’est malheureusement pas a chercher dans 1’énoncé, qui
omet de citer dans la description de I'ceuf la présence d’une poche d’air : sous 'effet de la chaleur
lors de la cuisson, elle tend & se dilater & volume constant, la coquille étant indéformable, ce qui
entraine une augmentation de pression qui peut conduire a la rupture de la coquille. La pique
sert a percer la coquille au niveau de la poche a air, pour permettre a celle-ci de se vider au fur
et & mesure de 'augmentation de température.

Pour une illustration :

http://www.arte.tv/magazine/karambolage/fr/lobjet-le-eierpieker-karambolage

et aussi (avec la présentation d’un autre dispositif)

http://www.arte.tv/magazine/karambolage/fr/lobjet-1le-toqueur-oeuf-061912-000

En I'absence d’indication de la présence d’'une poche d’air, I’énoncé pourrait laisser supposer
qu’il s’agit d’un probléme de vaporisation de ’eau contenue dans ’ceuf, mais comme la cuisson a
lieu & 100 °C, la pression de la vapeur formée est de 1bar, et ne peut donc pas causer la rupture
de la coquille.
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Le probleme possede encore une petite suite !! voir
sujet original




